



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 48. szám – ÉVKÖZI 35. VASÁRNAP (2014.11.30.)

OLVASMÁNY Iz 63, 16b-17. 19b; 64, 1. 2b. 3-8,

SZENTLECKE 1 Kor 1, 3-9

Válasz: Téríts meg minket, Istenünk, *

ragyogtasd ránk arcodat, és szabadok leszünk!

Mi már az első adventnek, a Krisztusvárásnak csak emlékét ünnepeljük. De várjuk Krisztus második e jövetelét, illetőleg a vele való találkozást, amikor ítéletet tart felettünk. Erre vonatkozik a figyelmeztetés, hogy nem tudjuk sem a napot, sem az órát. Ezért kell ébernek lennünk. Erkölcsi döntéseinkben megérősíthet az a gondolat, hogy Istennek számadással tartozunk, és csak tőle várhatjuk a jutalmat fáradozásainkért

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mk 13, 33-37)

Abban az időben Jézus így tanított:

Vigyázzatok és virrasszatok! Nem tudjátok, mikor jön el az idő. Az idegenbe induló ember is, amikor otthagyja házát, szolgálaira bizza mindenét, és mindegyiknek kijelöli a maga feladatát; a kapuőrnek megparancsolja, hogy virrasszon.

Legyetek hát éberek! Mert nem tudjátok, mikor érkezik meg a ház ura: lehet, hogy este, vagy éjfélkor; kakasszóra, vagy reggel. Ne találjon alva benneteket, ha váratlanul megérkezik!

Amit nektek mondok, mindenkinek mondom: Virrasszatok!

A hét szentje: Xavéri Szent Ferenc áldozópap

December 3-án ünnepli egyházunk Xavéri Szent Ferenc áldozópap ünnepét. Szent Ferenc 1506-ban látta meg a napvilágot Javier néven. A teljes neve Francisco de Jasso Azpilcueta Atondo y Aznares de Javier. Egy navarrai nemes család gyermeke volt. A tanulmányait Párizsban végezte. Már tanulmányai közben is nagyrautó tervek foglalkoztatták. Személyiségét ebben az időben az önteltség és a büszkeség jellemezte leginkább. Mindez addig volt így, míg találkozott Loyolai Szent Ignáccal, aki baráti és sokszor atyai türelemmel vezette az evangéliumi életformára. Ferenc ekkor jött rá arra, hogy az az út, amelyen eddig járt, teljes egzisztenciájának az elvesztését eredményezi. Eben a lelki állapotban nagyon megérintette Urunk tanítása: "Mit használ az embernek, ha az egész világot is megnyeri, de lelkének kárát vallja?". Szent Ignáchoz csatlakozott. 1537-ben Rómában szentelték pappá. 1541-től tíz éven keresztül Indiában és Japánban hirdette Urunk evangéliumát. Nagyon szigorú ember volt, aki szolgálata során nagyon gyakran beleesett abba a hibába, hogy önmagát tegye a tökéletesség mércéjévé, viszont a józan ész határáig nézett szembe a nehézségekkel úgy, hogy mindig teret adott a Gondviselésnek. V. Pál pápa halála után ötven évvel boldoggá avatta, XV. Gergely pápa pedig 1622-ben szenté. XI. Piusz pápa a missziók védőszentjévé nyilvánította.

Istenünk, te Xavéri Szent Ferenc áldozópap igehirdetésével számos népet térítettél a hitre. Add, hogy az ő buzgó hite lánghaljon híveid lelkében, és az anyaszentegyház örömmel lássa maga körül sok hűséges gyermekét. Ámen.

Hívom a családokat 2014 novemberében (II. rész)

Mi segít az irgalmasságot a bűnpártolástól megkülönböztetni? Hogyan lehet a gyerekek „lázadását” helyesen kezelni? Hogyan tudjátok a kapcsolatot akkor is fenntartani, amikor a gyerek szerintetek helytelen útra akar lépni?

Ferenc pápa írja *Evangelii Gaudium* című apostoli buzdításában: „(Az Evangélium) üdvözítő üzenete és a tevékeny felebaráti szeretet közötti felbonthatatlan kapcsolat megjelenik néhány szentírási szövegben, amelyeket ajánlatos szem előtt tartanunk és figyelmesen átélmélkednünk, hogy levonjunk belőle minden következtetést. Üzenet ez, amelyhez hozzászoktunk és szinte mechanikusan ismételtgetjük, anélkül hogy átgondolnánk: hogyan valósíthatjuk meg saját életünkben

és közösségeinkben. Mennyire veszélyes és káros ez a megszokás, amely távol tart a testvériség és igazságosság evangéliumának megélésétől, csodálatától, vonzerejétől és az érte való lelkesedéstől! Isten szava arra tanít, hogy embertestvéreinkben a megtestesülés folyamatos meghosszabbítása rejlik mindannyiunk számára: „Amit megtettetek egynek a legkisebb testvéreim közül, nekem tettétek” (Mt 25,40). Amit másoknak teszünk, annak transzcendens dimenziója van: „Amilyen mértékkel mérték, olyan mértékkel mérnek majd nektek is” (Mt 7,2); és rávilágít az isteni irgalmasság és a mi irgalmasságunk kapcsolatára: „Legyetek tehát irgalmasok, amint a ti Atyátok is irgalmas. Ne ítélkeztek, és titeket sem fognak elítélni. Ne ítéljétek el senkit, és benneteket sem fognak elmarasztalni. Bocsássatok meg, és bocsánatot fogtok nyerni! Adjatok, és adnak majd nektek is: jó és tömött, megrázott és túlárado mértékkel adnak majd ötletekbe! Mert amilyen mértékkel mérték, olyannal fognak visszamérni nektek” (Lk 6,36-38). Ezeknek a szövegeknek az üzenete „az önmagunkból a testvér felé való kilépésnek” az abszolút prioritása, lévén ez a minden erkölcsi törvényt megalapozó két főparancs egyike, és az a biztos jel, amely megmutatja a lelki növekedésben való haladásunkat azon az úton, amelyen Isten teljességgel ingyenes ajándékozására adott válaszként járunk.” (EG 179)

Az evangéliumban sok szó esik az irgalmasságról és az igazságosságról. Az irgalmatlan szamaritanus nem azt nézte, hogy méltó-e az út szélén heverő kifosztott és összevert ember a segítségére, hanem mérlegelés nélkül segítségére sietett a rászorulónak. A tékozló fiú apja nem azt nézte, hogy megéri-e mihaszna fiát visszafogadni, hanem a megtért bűnös feletti örömet meg akarta osztani egész háza népével, ezzel is erősítve összetartozásukat. Pilátus kérdése – mi az igazság? – rokon azok gondolkodásával, akik azért, mert ők nem tudják, vagy nem értik, netán nem akarják érteni, hogy mi az igazság, inkább azt állítják, hogy nincs is. Látjuk, hogy mi történik akkor, ha az ilyen embereknek hatalom kerül a kezébe. A nap különböző szakaszaiban munkába állt és mégis azonos bért kapó szőlőművesek esetéből megérthetjük, hogy Isten nem a piaci szempontok szerint igazságos, hanem a szeretete alapján adja meg mindenkinek azt, ami őt megilleti. A nyolc boldogságról szóló tanítás pedig arra mutat rá, hogy akik keresik az igazságot, meg is találják; és azok nyernek irgalmat, akik maguk is irgalmasok. A Miatyánkban Isten bocsánatát is úgy kérjük, „miképpen mi is megbocsátunk”. Isten az irgalmát, és a bocsánatát hozzánk méri, a szeretetről azonban azt parancsolja nekünk, hogy úgy szeressük egymást, ahogy ő szeretett minket, azaz feltételek, korlátozások és előítéletek nélkül.

Családi, rokoni, baráti körben beszéljétek meg a Szentírás igazságosságról, irgalmasságról és megbocsátásról szóló tanítását, és próbáljátok ezeket a mai magyar viszonyokra alkalmazni!

Karácsony este a csengő hangjára, mindnyájan betódultak a feldíszített karácsonyfához, ahol a fa alatt ott feküdt a jászolban a kis Jézus. Elénekeltek a Mennyből az angyalt, majd a nagymama megszólalt: Istenem, megint eljöttél hozzánk, de jó, hogy velünk vagy! Köszönöm, hogy megint együtt lehetünk mindnyájan! Az idősebb fiú erre könnyekkel a szemében odalépett a szoba hátsó sarkába húzódott öccséhez, és forrón átölelte. Eközben a többiek rázendítettek: Dicsőség a magasságban Istennek...

Bíró László, az MKPK családreferens püspöke

Pásztor Ferencre emlékezve – kirándulás Dobóruszán

Mártírhalált halt plébánosunk, Pásztor Ferenc neve nemcsak Beregszászban cseng ismerősen, hanem más, Magyarországtól elcsatolt terület lakói is tisztelik személyét. Így van ez Dobóruszán is, amely jelenleg Szlovákiában található. Ferenc

atya mielőtt Beregszászba került volna, azon a területen szolgálta Isten népét. Egyházközségünk tagjai János atya vezetésével november 22-én a helyi római katolikus egyházközség meghívására Dobóruszán jártak, ahol a hagyományosan megrendezett Dobó István (Eger várkapitányaként ismert) emléknapon képviseltük egyház-községünket. A helyiek Dobó Istvánt és Pásztor Ferencet is templomépítőként tartják számon, hiszen tevékenységük mérföldkő volt az egyházközség életében. Ahogy Weiszer Attila helyi plébános fogalmazott: mindketten "végvári vitézek" - az egyik a török ellen, a másik a bolsevik ellen" harcolt.

A találkozón ellátogattunk a helyi temetőbe, ahol imával és gyertyagyújtással leróttunk tiszteletünket Pásztor Ferenc szülei sírjánál, valamint megkoszorúztuk Dobó István szarkofágját. A képviselőtestület jelenlévő tagjaival közösen tárgyaltunk a további testvérplébániai együttműködés lehetőségeiről. Az út során sok élményt szereztünk, köszönet érte Istennek.

Kurmay Sándor

Beszámoló novemberi tanácsulésről

Megállapítottuk, hogy az elmúlt időszak programjai közül az 56-os megemlékezés nagyon jól sikerült, a meghívott vendégek is elégedettek voltak a szervezéssel. Ennek ellenére azonban nagyon kevés hívő vett részt a megemlékezésen. Valószínűleg az volt az oka, hogy hétköznapra esett. Lehet, hogy többen tudnánk jelen lenni, ha hétfőre tennénk.

A következő programok kapcsán az adventi lelki gyakorlat idejére körjáratban közlekedő autóbust indítunk a környező települések érintésével (Bégány, Jánosi, Ardó, Déda, Búcsú, Kígyós, Bereg, Beregújfalú).

A templom körül munkálatok során a betörésnél megrongálódott ajtókat rendbe hozzák és a főbejárat huzatos ajtaját is megjavítják. A Pásztor Ferenc Ház felújítási munkálatai is zajlanak. Elsőként a földszinti 3 helyiségét hozzuk rendbe, valamint a homlokzatot újítjuk fel, majd bérleti céllal kiadásra meghirdetjük.

A templomban próbafűtést végzünk szombaton a mise előtt. December 1-től fogjuk bekapcsolni a fűtést.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Hétfőtől elkezdődnek a **rorate szentmisék**. Minden rorate szentmise után igény szerint **gyóntatás**.

+ A héten **első csütörtök**. Egész napos szentségimádás. A szentség betétele 16:00- kor. Pénteken **első péntek** lesz.

+ Az egyházközség **rajzpályázat**ot hirdet hittanosoknak:

1. korosztály: óvodások (3-6 év) – **Készülünk a karácsonyra**
 2. korosztály: alsósok (6-9 év) – **Advent a családom körében**
 3. korosztály: felsősök (10-14 év) – **Advent a Szent Családban**
- Rajzod küldd el vagy hozd el a plébánia irodájába vagy hitoktatódnak **legkésőbb december 4-ig**. A4-es lapra alkothatsz bármilyen technikával (ceruza, festék, filctoll, zsírkréta, ragasztó. Rajzod hátoldalán tüntesd fel neved, rajzod témáját és életkorodat. Munkád komoly zsűri fogja értékelni, emellett közönségdíjast is sorsolunk a Facebook szavazatok alapján. **Nyeremények:** kerékpár, görkorcsolya, társasjáték, foci labda, kézműves készlet, könyv- és édességsomagok és még mások.

+ December 7-én a vasárnapi szentmise után **érkezik a Mikulás**. A hittanosok kis műsorról kedveskednek, majd megkaphatják jól megérdemelt jutalmukat. Az udvaron **meggyújtjuk a 2. adventi gyertyát**. Ez alkalommal kihirdetjük az **Adventi Rajzverseny győzteseit** is.

+ December 14-én sor kerül a legfiatalabb **ministránsok avatására**, majd meggyújtjuk a 3. adventi gyertyát.

+ December 15-17. között minden délután 16 órától **Adventi Lelki gyakorlatot** vezet dr. Stella Leontin főesperes, kanonok Balassagyarmatról. A környező településekről körjáratban

közlekedő buszt indítunk a lelki gyakorlat 3 napján.

+ A Beregszászi Szent Anna Karitász szeretettel vár minden **önkénteskedni, segíteni vágyó fiatal** a közelgő ünnepek előtt. Minden hétfőn és szerdán 8:30-12 között **beszélgetésre** várják az érdeklődőket, kedden és csütörtökön 10-14 óra között a gyermekes családokat: a **gyerekeket játékkal, a szülőket** beszélgetéssel. Pénteken mindenkit várnak 13:30-16:30 között egy kis **közösségi munkára, éneklésre, teázásra**.

+ A Szent Márton Egyesület zárandoklatot szervez az év végi **Prágai Taizé találkozóra** december 28 és január 2. között. Költség 100 euró. Jelentkezési határidő: 2014. december 1. Jelentkezési feltétel: érvényes vízum/útlevél másolata, valamint 50 euró előleg. Bővebb információ és jelentkezés: Megyesi László 066 652 9411 és Várad Lia 066 216 62 68.

IGENAPTÁR (A év)

30. vasárnap: ADVENT 1. VASÁRNAPJA (B)

Iz 63,16b-17,19b; 64,2b-7; Zs 79; 1Kor 1,3-9; Mk 13,33-37

Mi vagyunk az agyag, te a mi formálónk: kezed alkotása vagyunk mindannyian

1. hétfő Iz 2,1-5; Zs 121; Mt 8,5-11

Eljön a sok nép, és ezt mondják: menjünk föl az Úr hegyére

2. kedd Iz 11,1-10; Zs 71; Lk 10,21-24

Az Úr Lelke nyugszik rajta

3. szerda: XAVÉRI SZENT FERENC

Iz 25,6-10a; Zs 22; Mt 15,29-37

Itt van az Úr, benne reménykedtünk: vigadjunk és örüljünk!

4. csütörtök Iz 26,1-6; Zs 117; Mt 7,21,24-27

Bízatok az Úrban, mert az Úr a mi kösziklánk mindörökké

5. péntek Iz 29,17-24; Zs 26; Mt 9,27-31

Azon a napon a vakok szemei látni fognak

6. szombat Iz 30,18-21,23-26; Zs 146; Mt 9,35 - 10,1,6-8

Megkegyelmez az Úr, ha hozzá kiáltasz

Keresztelés/Házasság/Temetés

Temetés: özv. Létai Árpádné Petrusinecz Anna (november 21.)

TAKI (Találd ki!)

Ha az ábrák bal felső sarkából "L" alakban (sakk „ló” ugrása) elindulsz, akkor könnyen tudsz válaszolni az alábbi kérdésekre:

1. kérdés: *Mi a neve az új egyházi időszaknak?*

2. kérdés: *Mi ennek a jelentése?*

3. *Még mást is találsz a rejtvényben, ha ügyes a szemed:*

A	L	E	G
E	T	D	E
I	I	N	S
T	V	E	R

Ú	Y	E	E
K	V	R	T
É	B	T	Ö
E	J	K	!

HETI MISEREND

1,2,3,4,5. (h,k,sze,cs,p) **06:30 Beregszász**

6. (szo) **16:00 Beregszász**

15:30 Ardó

7. (v) **08:00 Macsola**

10:00 Beregszász

12:00 Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail:

beregszasziplebania@gmail.com

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron